

# КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 71-й  
№ 35 (4891)

2 сентября  
2017 года,  
суббота

Выходит  
один раз в неделю

У нас свежий  
асфальт! *стр. 4*

Новый учебный год  
стартовал *стр. 5*

Делай людям  
добро *стр. 6*

## 1 сентября – День знаний

*Уважаемые жители Тверской области!  
Дорогие учащиеся и студенты, педагоги и родители!  
Искренне поздравляю вас с Днем знаний!*

Это один из самых ярких праздников в российском календаре. Достойное образование помогает человеку в полной мере реализовать свои таланты и способности, является надежным фундаментом успеха в жизни. Эффективное развитие образования и науки – это залог динамичного социально-экономического развития и достойного будущего России и ее регионов.

Одна из первоочередных задач правительства Тверской области – создание условий для качественного обучения и всестороннего развития молодого поколения, комфортной работы педагогов. Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений, внедрение инноваций, формирование у молодого поколения патриотизма и традиционных духовно-нравственных ценностей – все это важные направления нашей общей работы.

В этот праздничный день выражаю искреннюю благодарность педагогам Верхневолжья за подвижнический труд, самоотдачу, созидательную энергию и верность призванию.

Пусть нынешний учебный год поможет реализовать намеченные планы, откроет новые перспективы, принесет успехи и новые яркие открытия!

*Губернатор Тверской области Игорь РУДЕНЯ*

*Дорогие фировчане!  
Примите самые теплые поздравления  
с Днем знаний!*

Образование является основой любого дела, оно предоставляет человеку возможность в полной мере реализовать свои способности и добиться успеха. Поэтому молодому поколению важно понимать, как необходимы сегодня глубокие и прочные знания.

Первое сентября – трепетный праздник детства и юности. В этот день открываются двери всех учебных заведений для школьников и студентов. Знаменателен он и для родителей, заботящихся о воспитании и образовании своих детей и, конечно, это особый, стартовый день для педагогов – людей особой и в высшей степени востребованной профессии.

Поздравляю с началом нового учебного года! В этот замечательный день я желаю всем педагогам Фировского района профессиональных успехов, неиссякаемой энергии, добрых и отзывчивых учеников, а тем, кто постигает азы учения – упорства и новых интересных открытий.

*Глава Фировского района Юрий ВОРОБЬЕВ*

## В первый класс С НОВЫМ РАНЦЕМ

Собрать ребенка в школу – дорогое удовольствие даже для обеспеченных родителей. Школьная форма, портфель, тетради, ручки и карандаши стоят отнюдь не копейки. Для многодетных и малообеспеченных семей эта задача гораздо усложняется. Поэтому в нашей стране есть государственная поддержка.



Ежегодно к началу учебного года в Тверской области проводится акция "Первое сентября". Цель данного мероприятия – помочь многодетным и малообеспеченным семьям подготовить детей к школе.

Уже второй год по распоряжению губернатора Игоря Рудени по линии министерства социальной защиты области первоклассники получают подарки перед первым сентября.

В конце августа в Комплексный центр социального обслуживания населения Фировского района поступили новенькие ранцы и канцелярские наборы для маленьких школьников. Дети из малообеспеченных семей района пойдут в первый класс с удобными портфелями и новыми канцелярскими принадлежностями. В добрый путь, первоклассники!

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

## Игорь Руденя в эфире областного телевидения

В субботу, 2 сентября, в 8.20 смотрите в эфире телеканала «Россия-1» (Тверь) программу «Разговор с губернатором». Гость студии – губернатор Тверской области Игорь Михайлович Руденя.

Глава региона ответит на вопросы журналистов телеканала, а также жителей Тверской области. Свои вопросы вы сможете задавать по телефону 8(4822) 32-36-91. Прием звонков – в будние дни, с 9.00 до 18.00.

*Пресс-служба правительства Тверской области*

## Пожар в Лесном

В понедельник, 21 августа, в поселке Лесной произошел пожар. Сгорел жилой дом. Предположительная причина возгорания – неисправная электрическая проводка. По данному факту проводится проверка.

## Подарок от губернатора

Три новых автобуса для школьных маршрутов подарил губернатор Тверской области перед 1 сентября фировским ученикам. Школьные автобусы соответствуют всем требованиям ГОСТа, оборудованы системой ГЛОНАСС и тахографами.

Восемнадцатого августа в Твери директора Великооктябрьской и Рождественской школ Елена Мириуца и Вера Иванова получили ключи от новой техники.

Автопарк Великооктябрьской школы пополнен на одну единицу, а в рождественских ребятах будут подвозить два новых автобуса.

## Не доверяйте мошенникам

На прошедшей неделе редакции стало известно о двух случаях телефонного мошенничества.

Зазвонил мобильный телефон молодой женщины. Ответив, она услышала приятный мужской голос. Собеседник (якобы банковский сотрудник) сделал неприятное предупреждение о том, что на ее карте практически не осталось денежных средств. Затем вежливо, но настойчиво стал выяснять, как далеко человек находится от отделения банка. Всячески пытался получить максимум информации и оказывал психологическое давление, говоря, что срочно нужен номер карты, коды и пароли... Хорошо, что фировчанка не стала паниковать и верить словам "заботливых" липовых сотрудников банка. Но есть и другие, противоположные случаи.

Уважаемые фировчане! Будьте бдительны, не доверяйте мошенникам, настоящие сотрудники банка не запрашивают конфиденциальную информацию по телефону.

## Учеба МЧС

В целях проверки качества подготовки МЧС России с 22 по 23 августа проводились мобилизационные тренировки личного состава Центрального и Приморского региональных центров. Основная цель учений – перевод личного состава с обычного режима на работу в условиях военного времени.

## ТРЕНИРОВКА личного состава

В Фировском пожарно-спасательном гарнизоне в рамках учений были проведены строевой смотр с проверкой готовности, укомплектованности средств индивидуальной защиты, пожарно-тактического вооружения и техники.

Двадцать четвертого августа отрабатывались действия по специальной вводной – рассматривалось дорожно-

транспортное происшествие с автоцистерной. Предполагалась ситуация: вследствие ДТП у автоцистерны произошла разгерметизация емкости с аммиаком.

Личный состав Фировского пожарно-спасательного гарнизона справился с поставленной задачей и готов к действиям по спасению

*Наталья ТИНТА*





## Областной масштаб

## Сельские педагоги получают компенсации на оплату жилья

В Тверской области сельским педагогам, работающим в государственных учреждениях, в которых воспитываются дети-сироты, будут компенсироваться расходы на оплату жилых помещений, отопления и освещения. Вопрос обсуждался на заседании правительства региона под руководством губернатора Игоря Рудени.

Принятое решение позволит расширить категорию получателей этой выплаты. В настоящее время размер ежемесячной компенсации сельским педагогическим работникам на оплату жилья, отопления и освещения составляет 1500 рублей, ее получают 9635 человек. В областном бюджете в 2017 году на выплаты предусмотрено 180,1 млн рублей.

Укрепление материальной базы школ, обеспечение стабильности и благополучия педагогов, в том числе

работающих в сельских учреждениях образования – в числе ключевых задач, поставленных губернатором перед областным правительством.

С 1 сентября в Тверской области на 10% увеличиваются должностные оклады педагогических работников. Повышение коснется более 20 тысяч человек. На оплату труда этой категории сотрудников образования в бюджете Тверской области на 2017 год предусмотрено свыше 6 млрд рублей.

Исполнение в Тверской области Указов Президента РФ обсуждалось на встрече главы государства Владимира Путина и губернатора Игоря Рудени в июле текущего года. Как сообщил Игорь Руденя, в регионе достигнуты показатели по уровню зарплат работников бюджетной сферы. На эти цели в 2016 году было направлено более 10 млрд рублей.

## Стратегические инициативы

## Выполнение майских указов Президента

В области продолжается работа по выполнению майских указов Президента РФ Владимира Путина в части повышения оплаты труда работников бюджетной сферы. Вопрос обсудили на заседании правительства Тверской области, которое провел губернатор Игорь Руденя.

"Сегодня наше здравоохранение профинансировано в полном объеме. Мы выполняем майские указы Президента Владимира Путина. Важно, чтобы мы достигли ключевых показателей – это снижение смертности, решение вопросов демографии, обес-

печение лекарственными препаратами", - считает Игорь Руденя.

В 2017 году средняя заработная плата врачей составила 38 296 рублей, что на 3,5% выше уровня прошлого года, среднего медицинского персонала – 20 597 рублей, что на 0,8% выше уровня 2016 года, младшего медицинского персонала – 13 526 рублей, что на 14,8% больше, чем в прошлом году.

В бюджете Тверской области в 2017 году на повышение зарплат медиков предусмотрены дополнительные средства в размере более 44 млн рублей.

По прогнозам регионального министерства здравоохранения в 2018 году средняя зарплата врачей составит 48 840 рублей, среднего и младшего медицинского персонала – 24 420 рублей.

## Ветераны Курской битвы поддержали проект реконструкции площади Победы в Твери

Губернатор Игорь Руденя 23 августа встретился с ветеранами Великой Отечественной войны – участниками Курской битвы. Мероприятие приурочено к 74-й годовщине великого сражения. В беседе также приняли участие представители военно-патриотических клубов Твери, ветеранского актива города.

"Победа в Курской битве – это знаковое событие для нашей истории. Оно имело решающее значение для исхода всей Второй мировой войны. Курская битва навсегда останется символом воинского мастерства и величия духа советских солдат и офицеров", - отметил губернатор.

Свой вклад в исход сражения внесла и Тверская область. В нем участвовали около 12 тысяч жителей региона.

Те, кто защищал рубежи страны в тяжелые военные годы, несмотря на почтенный возраст, остаются в строю и по сей день. Ветераны ведут активную работу по патриотическому воспитанию молодежи, проводят в школах уроки мужества, участвуют в общественной жизни области. Мнение ветеранов в решении ключевых вопросов для региона имеет важнейшее значение – подчеркнул Игорь Руденя.

Участникам встречи был представлен проект реконструкции площади Победы, где расположен ключевой символ воинской доблести города – Обелиск Победы. Монумент был открыт 46 лет назад и требует обновления.

Реконструкцию планируется вести в несколько этапов, она предполагает облицовку гранитом парапетов и покрытия аллеи площади, ремонт пешеходных мостов комплекса, лестницы к Вечному огню, укрепление берегов, обустройство смотровых площадок, пешеходных дорожек вдоль

воды, амфитеатра для отдыха горожан. Кроме того, планируется возвести пешеходный мост от храма в честь памяти Михаила Тверского до набережной Степана Разина.

Ветераны поддержали предложенный проект, отметив, что его воплощение в жизнь важно не только для внешнего облика города, сохранения исторической памяти о подвиге героев, но и для формирования у подрастающего поколения системы духовно-нравственных ценностей.

"Мы благодарны губернатору, что сейчас многое делается для благоустройства города и области, что становятся качественные дороги, что появляются новые предприятия, что не обижены вниманием ветераны. Со своей стороны мы готовы помогать вам, участвовать в обсуждении ключевых вопросов", - отметил председатель Совета ветеранов-участников Курской битвы Спартак Андреевич Сычев.

Ветераны предложили также установить у Обелиска табличку с информацией об истории мемориала, его создателях. Кроме того, обсудили другие вопросы развития городской среды. В частности, отметили необходимость обновить фасады зданий на площади, где установлена стела "Город воинской славы".

Среди других предложений – развитие школьных музеев боевой славы, необходимость возвращения трудового воспитания в школах.

Пресс-служба правительства Тверской области

## В прокуратуре района

## Выявлены нарушения и преступления

Прокуратурой Фировского района по заданию прокуратуры области, по информации МРУ Росфинмониторинга по ЦФО, в целях выявления нарушений требования законодательства в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию экстремистской деятельности и терроризма, проведена проверка в ООО "ФИАН", которое оказывает посредническую деятельность при осуществлении сделок купли-продажи недвижимого имущества на территории Фировского района.

В результате проверки выявлено пять нарушений требований законодательства в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию экстремистской деятельности и терроризма.

По результатам проверки 31.07.2017 г. генеральному директору ООО "ФИАН" Ю.В. Наумовой было внесено представление об устранении указанных нарушений законодательства. Также по результатам проведенной проверки 01.08.2017 г. за нарушения законодательства в указанной сфере в отношении генерального директора ООО "ФИАН" было вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч.1 ст.15.27 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения в МРУ Росфинмониторинга по ЦФО.

## Роспотребнадзор разъясняет

Многие из нас иногда пользуются услугами гостиниц (мотелей). В этой информации приведены положения об ответственности гостиницы за сохранность вещей, денег и иных драгоценных вещей постояльца.

Во-первых, без особого соглашения между постояльцем и гостиницей, она отвечает как хранитель за утрату, недостачу или повреждение вещей постояльца, внесенных в гостиницу. Внесенной в гостиницу считается вещь, вверенная работникам гостиницы, либо вещь, помещенная в гостиничном номере или ином предназначенном для этого месте. Сделанное гостиницей объявление о том, что она не принимает на себя ответственности за не-

двадцать шестого июля прокуратурой Фировского района в соответствии с планом работы на второе полугодие 2017 года межведомственной рабочей группы по противодействию правонарушениям и преступлениям в сфере экологии, совместно с ГКУ ТО "Фировское лесничество" и Фировским пунктом полиции МО МВД России "Вышневолоцкий" проведены совместные мероприятия по соблюдению природоохранного законодательства в части противодействия незаконным рубкам лесных насаждений.

В ходе проведенных мероприятий было установлено, что в трех километрах от деревни Сонка Фировского района по направлению к границе Осташковского района, в 50 метрах слева от автодороги д. Большое Эскино – г. Осташков, на земельном участке с кадастровым номером 69:36:0000014:633, имеющим статус "учтенные леса", обнаружена незаконная рубка лесных насаждений пород ель, береза, осина, общей кубомассой 63,54 кубометра. Общая сумма ущерба составила 516 657, рублей, что является особо крупным размером.

В связи с обнаружением, в действиях неустановленных лиц признаков состава преступления, предусмотренного ч.3 ст. 260 УК РФ, прокуратурой Фировского района в соответствии с п. 2 ч.2 ст. 37 УПК РФ материалы проверки были направлены в Фировский ПП МО МВД России "Вышневолоцкий" для решения вопроса об уголовном преследовании, по результатам рассмотрения которых 31.07.2017 г. было возбуждено уголовное дело.

И. ЛАЗАРЕВ,  
и.о. прокурора Фировского района,  
советник юстиции

## В мотеле – не дома

сохранности вещей постояльцев не освобождает ее от ответственности.

Во-вторых, гостиница отвечает за утрату денег (валютных ценностей, ценных бумаг и других драгоценных вещей) постояльца только при условии, что они были приняты на хранение либо были помещены постояльцем в предоставленный ему индивидуальный сейф (независимо от того, в каком помещении гостиницы находится этот сейф). Гостиница освобождается от от-

ветственности за не сохранность содержимого такого сейфа, если докажет, что по условиям хранения доступ кого-либо к сейфу без ведома постояльца был невозможен, либо стал возможным вследствие непреодолимой силы.

Постоялец, обнаруживший утрату, недостачу или повреждение своих вещей обязан без промедления заявить об этом администрации гостиницы. В противном случае гостиница освобождается от ответственности за не сохранность вещей.

Е. ПЕРОВСКАЯ,  
специалист-эксперт  
территориального отдела Роспотребнадзора  
по Тверской области  
в г. В. Волочке

## Информация для лицензиатов и соискателей лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции

В связи с принятием Федерального закона от 29.07.2017 г. № 278-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" с 31.07.2017 г. наличие у заявителя на дату поступления в лицензирующий орган заявления о выдаче (продлении срока действия) лицензии не уплаченного в установленный срок административного штрафа, назначенного за правонарушение, предусмотренные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и совершенные в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции является основанием:

- для отказа в выдаче лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;

- для отказа в продлении срока действия лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Также обращаем внимание, что неуплата лицензиатом в установленный срок административного штрафа, назначенного за правонарушение, предусмотренное Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, совершенное в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции является основанием для приостановления действия лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Полная информация на сайте <http://egais.ru>



## Вести поселений

# У нас свежий АСФАЛЬТ!

Состояние дорожного полотна в Фировском районе оставляет желать лучшего. Хотя, если сравнить с соседними – Вышневолоцким, Осташковским, Бологовским и другими районами Верхневолжья – мы находимся не на последнем месте. С начала 2017 года было запланировано отремонтировать несколько участков дорог в разных поселениях района. Администрацией района и главами поселений проведена большая, кропотливая работа по подготовке необходимой документации, заключению договоров подряда, согласованию проектов. Сегодня делимся с нашими читателями хорошей новостью: **новый асфальт на фировских дорогах уже есть!**



## ВЕЛИКООКТЯБРЬСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

**Н**овое дорожное полотно в Великооктябрьском сельском поселении: на улице Школьной вокруг многоквартирных домов №89, №90, №91 уложено 1700 метров асфальтобетонного покрытия.

Общая сумма контракта за выполнение фировскими дорожниками составила 1357,6 т. р., финансирование из местного бюджета выделено в размере 271,5 т. р.

В данный момент по новой дороге ходят пешеходы и с комфортом ездят автомобилисты. Все довольны новым участком дороги.

**Д**вадцать второго августа заключен контракт на капитальный ремонт асфальтобетонного покрытия главной улицы райцентра.

Двадцать восьмого августа на улице Советской в п. Фирово появилась современная спецтехника, и ремонтные работы начались. Осуществляет проектные работы подрядчик – общество с ограниченной ответственностью "Магистраль". Сумма контракта – 11 001 400 рублей. Оплата капитального ремонта дороги осуществляется за счет средств областной субсидии в размере 8 801 100 рублей, а из муниципального бюджета Фировского района выделены средства в сумме – 2 200 300 рублей.

## ФИРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ



## ВЕЛИКООКТЯБРЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ



**В** марте нынешнего года было проведено заседание конкурсной комиссии по распределению субсидий из областного бюджета на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, подъездов к жилому фонду населенных пунктов региона. По результатам конкурса принят к реализации объект по адресу: Тверская область, Фировский район, пгт. Великооктябрьский, ул. Советская, д. 12.

Администрация Великооктябрьского городского поселения 31 июля 2017 года заключила муниципальный контракт с ООО "Фировское ДРСУ" на выполнение работ по ремонту дворовой территории по улице Советская, дом 12.

Общая сумма затрат составляет 4 378 825 рублей, из них 875 725 рублей – за счет средств местного бюджета.

Помощь регионального центра в ремонте автомобильных дорог общего пользования местного значения довольно ощутима. Ведь в районном бюджете на реализацию вышеуказанных проектов в полном объеме средств нет. Многие программы возможно реализовать только на условиях софинансирования. Это значит, что нужно думать, планировать, так как отремонтировать все и сразу невозможно. **Начало положено, будем ждать результатов. Дарья БАГАНОВА**

## Дошколенок

*"Душа ребенка – пламенный сосуд: прозрачны стенки, совершенны формы, но от того, чем мы его наполним, зависит будущего человека суть..."*

## Знакомство с родителями

Четвертого сентября в МДОУ Баталинский детский сад состоялся День открытых дверей.

Тот, кто еще не определился, ходить ребенку в детский сад или нет, может познакомиться с детским учреждением ближе, увидеть его изнутри.

День открытых дверей – одна из форм работы с родителями, которая дает им возможность ознакомиться с дошкольным образовательным учреждением. Папы и мамы могут получить информацию об условиях содержания ребенка в детском саду, оценить развивающие программы, преодолеть иногда очень стойкое, поверхностное суждение о роли детского сада в жизни ребенка.

Очень хотелось бы, чтобы родители увидели своими глазами, что в детском саду создана безопасная, педагогически грамотная среда для развития ребенка и укрепления его здоровья.

Дошкольное образовательное учреждение оснащено музыкальным и спортивным залами, двумя музеями, детской площадкой, богатой развивающей средой.

У многих родителей мнение меняется, когда они знакомятся с детским садом ближе.

Хочется, чтоб папы и мамы понимали, что детей отдадут в надежную, крепкую семью под названием "Детский сад".

**С. МОРОЗОВА,**  
воспитатель Баталинского детского сада

## Взгляд

## О лете 2017 года

По своей природе автор этой статьи оптимист с врожденной наблюдательностью. Счастливое детство, доверие к старшим, окружающая атмосфера мастерства и тяжелого труда.

Но вот наблюдаешь вокруг и понимаешь: радости в Верхневолжье в этом году мало. А с чего? Погода впечатляет. Если бы подобная погода была впервые, то можно было бы списать на случай. Если два-три года из общего ряда последнего двадцатилетия "статистическая погрешность", то изменения ощущаемы, и они – системны. Аномалии 2012 года, когда в Подмосковье были массовые пожары в торфяниках, как следствие – в атмосфере удушье, смог над Москвой. Предыдущие дождливые годы, когда в июне невозможно купаться в Волге вследствие низких температур. Необычно теплые зимы и двухнедельные аномалии весной и осенью – вот неполный перечень погодных изменений.

Обратите внимание (спасибо отдельное за открытость СМИ) на происходящие погодные катаклизмы в Бурятии, Краснодарском крае, Татарстане, Тыве, Москве (смерчи и ураганы), Удмуртии и др. – красноречивые факты для аналитиков. Поэтому нельзя полноценно быть счастливым с такой "ложкой дегтя".

И ведь не только Россия такая мученица, но и Португалия, Чехия, США и другие государства также "несут потери".

Человечество, как бы это не пафосно звучало, стоит на пороге серьезных трансформаций (изменений), связанных с численностью населения, огромным потреблением ресурсов планеты, мощным вектором бытового потребления, когда личные интересы полностью преобладают над интересами Земли. Вот и налицо конфликт Природы и человека.

Кстати, для единства всех мировых религий, Земля – объект Творца, "рабочий" и действующий, как вулкан. Именно улучшение живого источника жизни – вот то, что может объединить всех. Общий труд (какая разница, православный ты, католик, протестант, буддист, суннит, шиит и т.д.), мы все – дети Земли.

А у нас – период "выравнивания доходов", достойного содержания жизни... Как мы можем решать общие проблемы, если один живет в удовольствии культурным и сытым, другой подобно голубю ищет "корм под ногами", а третьему вообще опротивел политический фон речей о том, что надо бы еще улучшить жизнь. Каждый сам выбирает по интуиции, что ему лучше.

Качественное движение саморазвития начнется, когда станет понимать и набирать силу поколение 1970-1980-х годов, это их эпоха. Старшие товарищи осознают, что времена "целесообразности" в соответствии с закономерной цикличностью будут постепенно изменяться временами Закона. Кстати, само развитие – Закон Творца. Попробуйте сойти, и станет очевидным, что время позитива (а значит, полноценной жизни) сокращается.

К чему эти глобальные и философские размышления, мысли? Можно много говорить, но важны действия – в соответствии с интересами семьи, общества, окружающей среды. Каждый должен действовать на своем месте, жизни и деятельности, здесь и сейчас. Иначе мы можем долго топтаться на одном месте под гармоничную жизнь под управлением всех региональных властей, где о точном и динамичном развитии не будет и речи.

Вместе – общество, власть, интеллигенция, бизнес и средства массовой информации – впятером могут изменить нынешние тенденции "развития". Нам ведь, чтобы добратся до климатических (экологических) изменений, нужно решить вопросы единства, достойной жизни, пожертвовать личным трудом и статусом "белоручек". Но жизнь и гармония стоят того, чтобы шаг за шагом лето-2017 не стало холодным системным явлением.

Прошу вас быть внимательнее и бережливее к природе, не загрязнять ее. А пока основательные и объемные проблемы нужно решать основательным и объемным подходом. Профессионально, когда в свой футбол играют 90 минут максимум, а не 45 или 85 минут.

**Максим ДРОНОВ,**  
председатель Тверского регионального общественного движения по становлению и развитию гражданского общества «Гармония и развитие»

## Педагогическое пространство



На большом педсовете районного отдела образования в разговоре принимали участие не только учителя, но и воспитатели дошкольных образовательных организаций, представители общественности, родители, специалисты отдела по делам культуры, молодежи и спорта, ветераны педагогического труда и даже ученики.

После общей встречи и приветствия педагоги работали в методических объединениях, где более детально подвели итоги прошлого учебного года и определили приоритетные задачи образовательной деятельности на 2017-2018 учебный год.

Руководители семи методических объединений учителей - РМО (иностранный язык - руководитель Алексей Левашев; математики, физики, информатики, ИКТ - руководитель Галина Дмитриева; начальных классов, музыки, основ религиозной культуры и светской этики - руководитель Елена Михайлова; географии, биологии, химии - руководитель Александр Кириллов; истории и обществознания - руководитель Вера Комарова; русского языка и литературы - руководитель Валентина Ильина, физкультуры и технологии - руководитель Юрий Вьюров) ознакомили коллег с планами своей работы, обсудили предметное использование новых информационных технологий.

В это же время с учениками старших классов школ проводила тайм-менеджмент заместитель руководителя отдела образования района Ирина Сладкова. Ребята отрабатывали приемы эффективной организации времени, планировали мероприятия на год.

Следующий интересный этап работы форума - панорама лучших педагогических практик: учителя школ и воспитатели дошкольных учреждений представили видеопрезентации методических разработок.



Педагоги делились опытом использования новых технологий в учебном процессе:

■ Лариса Стогова, учитель начальных классов Рождественской школы, победитель муниципального конкурса, поделилась своей презентацией "Самый лучший классный".

■ Александр Кириллов, учитель биологии Великооктябрьской школы, презентовал методразработку учебных занятий "Время связующая нить: урок в музее".

■ Наталья Ивашкова, учитель географии, библиотекарь Фировской школы, поделилась опытом участника Всероссийского форума школьных библиотекарей "Михайловское - 2017".

■ Елена Зорина, старший воспитатель детского сада "Белочка", рассказала о взаимодействии дошкольного учреждения и школы через проведение новых форм сотрудничества.

■ Елена Токман, воспитатель дошкольной группы Жуковской школы, представила свой опыт на тему нравственно-патриотического воспитания дошколят.

■ Елена Сафонова, заместитель директора по воспитательной работе Рождественской школы, проинформировала коллег о пилотных проектах "Российское движение школьников" и "Академия леса", которые действуют в образовательном учреждении.

■ Ирина Сладкова, заместитель руководителя отдела образования, презентовала мастер-класс по организации ученического самоуправления.

■ Наталья Безяева, учитель начальных классов Фировской школы, продемонстрировала новое учебное пособие "Азбука Тверского школьника".

В 12.00 начали работу три консультационные площадки. О защите социальных прав граждан и основных правах граждан в сфере трудовых отношений педагоги беседовали с заместителем прокурора Фировского района Игорем Лазаревым.

■ Актуальные вопросы пожарной безопасности образовательных организаций были обсуждены с Андреем Костылевым, начальником отдела отделения надзорной деятельности по Фировскому району.

Лето стремительно приблизилось к своему закату. Беззаботная пора летних каникул первого сентября сменится на каждодневный труд: уроки, подготовка домашних заданий, контрольные, диктанты... Отдыхать будет некогда ни детям, ни учителям, ни родителям.

Первыми новый учебный год начинают учителя. Время их отпусков пролетело незаметно, и вот снова в школу, к своим ученикам.

Двадцать восьмого августа все педагогическое сообщество района собралось в Фировской школе. В этот день начал работу августовский педагогический форум. Основная тема обсуждения которого - "Актуальные проблемы повышения качества и эффективности функционирования муниципальной системы образования".

## Новый учебный год СТАРТОВАЛ

■ О системе работы образовательных организаций по предупреждению детского дорожного травматизма учителя поговорили с начальником ОГИБДД МВД России "Вышеволоцкий" Алексеем Серовым.

Педагогический форум закончил свою работу.

А утром, 29 августа, учителя снова ждала ежегодная встреча на районной педагогической конференции в районном доме культуры.

В 11.00 началось пленарное заседание, на котором прозвучал доклад руководителя районного отдела образования Нины Градовой на тему: "Актуальные проблемы повышения качества и эффективности функционирования муниципальной системы образования".

Глава района Юрий Воробьев поприветствовал участников конференции и пожелал продуктивной работы в новом учебном году.

Валентина Ильина, учитель русского языка и литературы Рождественской школы, рассказала коллегам о роли педагогического работника в реализации единых подходов к формированию и оцениванию основных видов речевой деятельности.

Галина Гагарина, методист по воспитательной работе отдела образования, поделилась с педагогами новыми подходами к организации летнего отдыха детей и подростков в Фировском районе в текущем году.

Галина Малахова, руководитель Великооктябрьского дворца культуры, представила опыт взаимодействия учреждений культуры, школ и детских садов по организации внеурочной деятельности.

Надежда Кувшинова, председатель районной организации профсоюза работников образования и науки, рассказала о деятельности организации в 2016 - 2017 учебном году.

В заключение конференции состоялось награждение педагогических работников.

Директор Рождественской школы Вера Иванова удостоена звания "Почетный работник сферы образования". Светлана Маханенко, музыкальный руководитель детского сада "Белочка" и Ирина Мельникова, воспитатель детского сада "Ласточка" отмечены

Почетными грамотами министерства образования и науки Российской Федерации. Игорь Нефедов, тренер-преподаватель Фировской детско-юношеской спортивной школы награжден Почетной грамотой губернатора Тверской области. Сергей Маклецкий, учитель физкультуры Великооктябрьской школы, отмечен Благодарностью губернатора региона. Елена Спиридонова, учитель английского языка Рождественской школы, Наталья Иванова, учитель начальных классов Рождественской школы, Татьяна Мальшева, учитель физкультуры Жуковской школы награждены Почетными грамотами комитета по физической культуре и спорту Тверской области. Елена Евстигнеева, учитель русского языка и литературы Рождественской школы, Елена Жигарева, воспитатель детского сада "Родничок", получили Грамоты главы Фировского района. Протоирей Свято - Троицкого храма п. Фирово Александр Мартынов, Тамара Феоктистова, директор Фировской центральной библиотеки, Надежда Воробьева, учитель истории Фировской школы, Елена Кириллова, учитель русского языка и литературы Великооктябрьской школы, Елена Сафонова, учитель географии Рождественской школы, Мария Мальцева, воспитатель детского сада "Белочка", Лидия Павлова, учитель биологии и химии Новосельской школы, Юрий Вьюров, учитель физкультуры Дубров-

ской школы, Игорь Анисимов, учитель физкультуры Новосельской школы, Юрий Смирнов, учитель физкультуры Фировской школы, Лада Осипова, учитель начальных классов Великооктябрьской школы, Маргарита Слизкова, учитель информатики Рождественской школы отмечены Грамотами районного отдела образования. Александр Кириллов, учитель биологии Великооктябрьской школы получил Диплом районного отдела образования. Светлана Русакова, учитель английского языка Фировской школы, Ольга Дегтярева, учитель географии Дубровской школы, коллективы Заводской начальной и Дубровской школ награждены Благодарственными письмами отдела образования района.

Фировские педагоги - не просто хорошие учителя. Они обладают глубокими знаниями своих предметов, осваивают новые информационные технологии. Но это еще и творческие, увлеченные люди!

Ежегодно в рамках педагогической конференции проходит конкурс осенних композиций. И на этот раз все образовательные учреждения района привезли работы, состоящие из даров осени: ягод и грибов, помидоров и огурцов, цветов и фруктов, которые заботливо выращены на своих огородах и приусадебных участках. Среди этой красоты сложно было выбрать победителей, но все - таки они есть. Первое место присвоено Баталинскому детскому саду за работу "Спешу к тебе, моя Дульсинея!". Второе место поделили детский сад "Белочка" за "Царицу плодородия" и Фировская школа за композицию под названием "Лесная школа в условиях ФГОС".

...Новый учебный год на пороге. Хочется пожелать успехов в учебе, заслуженных наград, достойных побед и покорения новых образовательных вершин!

Наталья ТИНТА



Золотой фонд

# ДЕЛАЙ ЛЮДЯМ ДОБРО

"Делай людям добро!" — эти мамины слова стали для девочки Ани путеводной звездой на всю жизнь.

В небольшой, потерявшей среди лесов и болот Тверского края деревеньке Роги Осташковского района в далеком 1928 году 7 августа появилась на свет в большой семье Григорьевых маленькая Аннушка. Много тяжелых испытаний ей приготовила судьба. Но это будет потом, а пока...

Нюрочка росла подвижной, веселым, любознательным ребенком. Сама по газетам научилась читать, а когда рядом с их домом поселился учитель, который ко всем прочим заслугам умел играть на гармошке, Нюра твердо решила идти учиться.

В 30-е годы возраст, когда ребенок должен был идти в школу, законом не был определен, и в первом классе встречались дети от 7 до 10 лет. Нюре было 7 лет, когда она узнала, что в школе уже начались уроки. Не предупредив родных, она отправилась учиться. Помните, у Л. Н. Толстого есть рассказ "Филиппок"? Так вот, знакомство со школой у девочки началось именно так. В классе она была меньше всех, но училась старательно и получала только хорошие оценки. Казалось бы, счастливое будущее впереди, но жизнь уже готовила новое испытание.

Нюра заканчивает 6 класс. Умница, отличница, она уже тогда мечтала стать учителем. 1941 год, 22 июня.

Эта дата разделила жизнь страны и людей на две половины. Тяжелым катком прошла война по жизни людей. Фашисты отправляли молодежь с оккупированных территорий для работ в Германию.

В 1942 году правительство принимает решение отправить в глубь страны, подальше от войны, молодых людей, которым рано было еще идти на фронт. Так Аня Григорьева оказалась среди 15 тысяч молодых людей, которых собрали в Осташковском районе и отправили на шахты Кузбасса, чтобы они трудом помогали своей

стране победить фашистов.

Привезли молодежь в г. Бологое и стали формировать состав. Вагоны не были предназначены для перевозки людей, в каждый посадили по 70 человек. Теснота неимоверная: не только прилечь, стоять было тесно, а ехать нужно больше недели. Испытание не из легких, если учесть, что ехали дети 12 — 17 лет. Но это оказалось не самым страшным.

Немецкие самолеты очень часто бомбили важный железнодорожный узел Бологое. Во время бомбежки Аннушка с подружкой спрятались в заброшенный дзот, где решили переждать бомбежку. Но еще один заход самолетов, и вход в дзот засыпало... Получилось, что они похоронены живо.

От таких страшных мыслей девочки стали кричать, плакать. Жесткая судьба смилиостивилась и послала им на выручку железнодорожников, которые присели отдохнуть рядом с тем местом, где под землей были девочки. Рабочие услышали раздающийся из-под земли детский плач и откопали их. Девочек отвели на станцию, посадили в новый формирующийся состав, и поехала девочка Анечка в далекий край.

Ехали почти месяц. Голод, холод, вши, которых на каждом было, как муравьев в муравейнике. Наконец, тяжелая дорога осталась позади. Тут не летали фашистские самолеты. Казалось, что мирная жизнь здесь не прекращалась, война где-то далеко. Но ведь именно там остались самые близкие люди. Доходили сообщения о победах советской армии, да и голод, неустрашенность заставили принять решение о возвращении домой.

Собрались девушки из ближайших деревень и решили бежать. Насушили, сколько могли, сухарей и отправились из Ленинска-Кузнецкого по железной дороге пешком. Увидели состав с углем, решили, что

им по пути. Но уехали недалеко. Их заметили, сняли с состава и отпустили, вняв мольбам и слезам детей.

Отправились девчата дальше по тем же шпалам на свою родную сторонку. Опять им везет — в ту же сторону медленно идет воинский состав. Солдаты, которые сидели на открытых платформах, помогли старшим девочкам забраться, а маленькую Анечку достать было невозможно...

Уехали подружки, Аня осталась на путях одна. А кругом только тайга, холод и звери в лесу. Тут бы впасть в уныние... Но нужно было знать Аню и ее уже закаленный испытаниями характер! Пошла она дальше по рельсам. Дошла до какой-то станции, и опять на ее пути встретился добрый человек. Приютил, обогрел малень-

*...Длинным оказался трудовой путь учительницы: начался он в 1951-м, а закончился в 2004 году.*

кую девочку и посоветовал обратиться в милицию.

Конечно, никто не стал выяснять, правду говорит девочка или придумывает, потому что история ее казалась невероятной, а проверять некогда было. Отправили Аню в Ханты-Мансийский детский дом. Директором детского дома была женщина из Белоруссии, которая работала до войны в райкоме партии. Татьяна Николаевна поверила старательной и умной девочке, даже предлагала удочерить ее, но Анечка отказалась, сказав, что дома у нее есть мама и сестры. Только через два года попала Аня домой, где уже не надеялись на ее возвращение.

Начался новый виток в жизни. Мечта стать педагогом окрепла, но для этого надо было учиться. Чтобы получить среднее образование, в школу приходилось ходить за семь километров в д. Щучье. Каждый день пешком туда и обратно, но эти трудности уже не казались такими тяжелыми.

Лихославльское педагогическое училище уже реально, а не в



мечтах, помогает Ане стать настоящим учителем. Учеба в училище, как и в школе, давалась легко.

Жизнь закалила характер, но в душе она оставалась озорной и веселой девочкой. Была постоянной участницей художественной самодеятельности. Пела, плясала и своим азартом заражала подруг. Никто не знал, через что ей пришлось пройти и не растерять оптимизма и любви к жизни.

Окончено училище, получен диплом. Сбылась мечта, она — учитель. Едет преподавать в Дуплевскую начальную школу. Там пришлось учить одновременно четыре класса. Анна Петровна до сих пор помнит, как смотрели на нее ребята-

тишки. Им казалось, что учительница знает все. Надо было постоянно поддерживать эту детскую уверенность и постоянно заниматься самообразованием, много читать.

Родители переехали жить в Новоселье, туда же перебралась и Аня. С 1957 года учительская биография Анны Петровны связана с Новосельской школой. Здесь она поняла, что знаний, полученных в педучилище, мало. И учительская дорога привела ее на заочное отделение пединститута.

Кто учился заочно, тот знает, как тяжело учиться и работать, а учителю еще труднее. Днем ты учишь ребят. Когда возвращаешься домой, надо готовиться к встрече с учениками на следующий день. А тут еще свои контрольные, которые тоже нужно сделать в срок. А вечером Аня бежит в избу-читальню, где готовится очередной концерт к какому-нибудь празднику, ведь она — первая запевала и плясунья.

Время бежит, не всея неумолимо вперед, вот и диплом о высшем образовании в руках. Впере-

ди новые горизонты и новые дали, которые зовут и манят своей неизведанностью.

Всякие ученики встречались на ее пути, но обо всех она сохранила в душе только добрые воспоминания. Даже о тех, от выходок которых когда-то плакала и не знала, как ей дальше быть. Но жизненный девиз — делай добро — помогает найти выход из любого положения. Сейчас о своих забияках она вспоминает с улыбкой, а некоторые до сих пор, встречая ее на улице, от всего сердца благодарят первую учительницу за доброе отношение и понимание, за знания, которые она им дала. И за то, что помогла понять: самое главное в жизни — делать добро.

Так Анна Петровна воспитывала всех своих учеников, и каждый класс становился для нее самым родным и самым любимым.

По-другому она просто не могла, и поэтому дочка Оленька — радость и надежда мамина — появилась в семье, когда ей было уже за сорок. Ольга Игоревна — фармацевт, работает в сельской аптеке. Люди идут к ней, уверенные в том, что Ольга Игоревна поможет. Ее уважают в поселке за знания, за внимательное отношение к людям. Радует Ану Петровну и внучка, которая тоже стала фармацевтом.

Сейчас Анна Петровна на заслуженном отдыхе, но продолжает вести активный образ жизни. Она читает книги, смотрит телевизор. Правда, в последнее время стали ноги болеть, да и немудрено, ведь столько отшагали в жизни. Но это не так важно — боль пришла и ушла, а встретившихся на жизненном пути добрых людей она помнит до сих пор.

Здоровья Вам, Анна Петровна! И жить еще долго и счастливо.

**С. НИКОЛАЕВА,** учитель Новосельской школы

## "Коммунар" получил ответ

В газете № 30 от 20 июля нынешнего года на четвертой полосе был представлен фотofакт "Наглые детки в кирпичной клетке". Редакция получила отклики на публикацию.

Врио начальника полиции МО МВД России "Вышеволоцкий" Д. В. Беляков пояснил:

— Здание недостроенной гостиницы расположенной по улице Советской в поселке Фирово является чужой собственностью. Комиссией по делам несовершеннолетних направлялось письмо собственнику данного "недостроя" с просьбой установить ограждение вокруг здания.

В рамках проведения рейдовых мероприятий сотрудниками полиции здание регулярно проверяется нахождение там несовершеннолетних граждан, с целью недопущения совершения ими противоправных действий.

Глава администрации Фировского городского поселения Н. Е. Потапов сообщил:

— С владельцем недостроенного здания по улице Советской состоялся разговор, в котором он пояснил, что на данный момент из-за нехватки денежных средств не имеет возможности огородить здание или заделать нижние окна недостройки. Как только появятся средства, владелец закроет оконные проемы нижнего этажа.

\* \* \*

В "Коммунаре" № 31 от 05.08.2017г. на восьмой странице вниманию читателей был представлен фотofакт с заголовком "Берегись бычка, автомобиль". Речь в публикации шла о вольно пасущихся в центре Фирова коровах.

Острый вопрос прокомментировал глава Фировского городского поселения Н. Е. Потапов:

— Администрацией поселения неоднократно проводились собрания владельцев крупного рогатого скота, на которых решался вопрос о выпасе. Но, к сожалению, эти собрания являются единицы.

В практике были случаи, когда на недобросовестных хозяев составлялся протокол об административном правонарушении, впоследствии их ждало наказание в виде штрафа.

Администрацией Фировского городского поселения планируется провести очередное собрание владельцев крупного рогатого скота. Будет обсуждаться вопрос о выпасе и маркировании животных. Надеемся на активное сотрудничество с владельцами, ведь это в их интересах.



## Понедельник, 4 сентября

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.  
09.20, 04.30 Контрольная закупка. 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55 Модный приговор. 12+  
12.15 Давай поженимся! 16+  
13.15, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+  
16.00 Мужское / Женское. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
18.45 На самом деле. 16+  
19.50 Пусть говорят. 16+  
21.00 Время.  
21.30 "КОМИССАРША". 12+  
23.40 Вечерний Ургант. 16+  
00.10 Ночные новости.  
00.25 "ГОРОДСКИЕ ПИЖОНЫ". 16+  
02.20, 03.05 "ЖЕСТКИЕ РАМКИ". 16+



05.00, 09.15 Утро России.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
09.55 О самом главном. 12+  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.  
11.55 "СВАТЫ". 12+  
13.00, 19.00 60 Минут. 12+  
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+  
21.00 "ЧЕРНАЯ КРОВЬ". 12+  
23.15 Специальный корреспондент. 16+  
01.45 "ВАСИЛИСА". 12+



05.05, 06.05 "АДВОКАТ". 16+  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
07.00 Деловое утро НТВ. 12+  
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+  
11.15 "ЛЕСНИК". 16+  
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.  
14.00, 16.30 Место встречи.  
17.30 Следствие вели... 16+  
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ". 16+  
21.40 "ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО". 16+  
23.50 Итоги дня.  
00.20 Поздняков. 16+  
00.30 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР". 16+  
01.10 Место встречи. 16+



05.00 Странное дело. 16+  
06.00 Документальный проект. 16+  
07.00 С бодрым утром! 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+  
09.00 Военная тайна. 16+  
11.00 "Колесницы богов". 16+  
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+  
13.00 Званый ужин. 16+  
14.00 "ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК 2". 12+  
17.00, 03.00 Тайны Чапман. 16+  
18.00, 02.10 Самые шокирующие гипотезы. 16+  
20.00 "13-Й РАЙОН". 16+  
21.30 Водить по-русски. 16+  
23.25 Загадки человечества. 16+  
00.20 "ИСХОДНЫЙ КОД". 16+

## Вторник, 5 сентября

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.  
09.20 Контрольная закупка. 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55, 04.00 Модный приговор. 12+  
12.15 Давай поженимся! 16+  
13.15, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+  
16.00 Мужское / Женское. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
18.45 На самом деле. 16+  
19.50 Пусть говорят. 16+  
21.00 Время.  
21.30 "КОМИССАРША". 12+  
23.40 Вечерний Ургант. 16+  
00.15 Ночные новости.  
00.30 "ГОРОДСКИЕ ПИЖОНЫ". 16+



05.00, 09.15 Утро России.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
09.55 О самом главном. 12+  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.

11.55 "СВАТЫ". 12+  
13.00, 19.00 60 Минут. 12+  
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+  
21.00 "ЧЕРНАЯ КРОВЬ". 12+  
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
07.00 Деловое утро НТВ. 12+  
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+  
11.15 "ЛЕСНИК". 16+  
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.  
14.00, 16.30 Место встречи.  
17.30 Следствие вели... 16+  
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ". 16+  
21.40 "ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО". 16+  
23.50 Итоги дня.  
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР". 16+  
01.00 Место встречи. 16+



05.00, 04.20 Территория заблуждений. 16+  
06.00 Документальный проект. 16+  
07.00 С бодрым утром! 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+  
09.00 Военная тайна. 16+  
11.00 "Дорога к вратам судьбы". 16+  
12.00, 16.05, 19.00 112. 16+  
13.00 Званый ужин. 16+  
14.00 "ЗЕМЛЯ БУДУЩЕГО". 12+  
17.00, 03.20 Тайны Чапман. 16+  
18.00, 02.20 Самые шокирующие гипотезы. 16+  
20.00 "13-Й РАЙОН. УЛЬТИМАТУМ". 16+  
22.00 Водить по-русски. 16+  
23.25 Загадки человечества. 16+  
00.20 "ТЕМНАЯ ВОДА". 16+

## Среда, 6 сентября

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.  
09.20, 04.15 Контрольная закупка. 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55 Модный приговор. 12+  
12.15 Давай поженимся! 16+  
13.15, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+  
16.00 Мужское / Женское. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
18.45 На самом деле. 16+  
19.50 Пусть говорят. 16+  
21.00 Время.  
21.30 "КОМИССАРША". 12+  
23.35 Вечерний Ургант. 16+  
00.10 Ночные новости.  
00.25 "ГОРОДСКИЕ ПИЖОНЫ". 16+



05.00, 09.15 Утро России.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
09.55 О самом главном. 12+  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.  
11.55 "СВАТЫ". 12+  
13.00, 19.00 60 Минут. 12+  
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+  
21.00 "ЧЕРНАЯ КРОВЬ". 12+  
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
07.00 Деловое утро НТВ. 12+  
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+  
11.15 "ЛЕСНИК". 16+  
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.  
14.00, 16.30 Место встречи.  
17.30 Следствие вели... 16+  
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ". 16+  
21.40 "ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО". 16+  
23.50 Итоги дня.  
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР". 16+  
00.55 Место встречи. 16+



05.00, 09.00, 04.15 Территория

заблуждений. 16+  
06.00 Документальный проект. 16+  
07.00 С бодрым утром! 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+  
11.00 "Заложники дальних миров". 16+  
12.00, 15.55, 19.00 112. 16+  
13.00 Званый ужин. 16+  
14.00 "13-Й РАЙОН. УЛЬТИМАТУМ". 16+  
17.00, 03.15 Тайны Чапман. 16+  
18.00, 02.20 Самые шокирующие гипотезы. 16+  
20.00 "РАЗРУШИТЕЛЬ". 16+  
22.10 Всем по коту. 16+  
23.25 Загадки человечества. 16+  
00.20 "ЖАТВА". 16+

## Четверг, 7 сентября

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.  
09.20, 04.30 Контрольная закупка. 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55 Модный приговор. 12+  
12.15 Давай поженимся! 16+  
13.15, 15.15, 17.00 Время покажет. 16+  
16.00 Мужское / Женское. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
18.45 На самом деле. 16+  
19.50 Пусть говорят. 16+  
21.00 Время.  
21.30 "КОМИССАРША". 12+  
23.40 Вечерний Ургант. 16+  
00.10 Ночные новости.  
00.25 "ГОРОДСКИЕ ПИЖОНЫ". 16+  
02.35, 03.05 "ЛЕДИ В ЦЕМЕНТЕ". 16+



05.00, 09.15 Утро России.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
09.55 О самом главном. 12+  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.  
11.55 "СВАТЫ". 12+  
13.00, 19.00 60 Минут. 12+  
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+  
21.00 "ЧЕРНАЯ КРОВЬ". 12+  
23.15 Поединок. 12+  
01.15 "ВАСИЛИСА". 12+  
03.05 "РОДИТЕЛИ". 12+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
07.00 Деловое утро НТВ. 12+  
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+  
11.15 "ЛЕСНИК". 16+  
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.  
14.00, 16.30 Место встречи.  
17.30 Следствие вели... 16+  
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ". 16+  
21.40 "ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО". 16+  
23.50 Итоги дня.  
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР". 16+  
00.55 Место встречи. 16+



05.00, 04.45 Территория заблуждений. 16+  
06.00, 09.00 Документальный проект. 16+  
07.00 С бодрым утром! 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+  
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+  
13.00 Званый ужин. 16+  
14.00 "РАЗРУШИТЕЛЬ". 16+  
17.00, 03.45 Тайны Чапман. 16+  
18.00, 02.50 Самые шокирующие гипотезы. 16+  
20.00 "БАГРОВЫЙ ПРИЛИВ". 16+  
22.10 Смотреть всем! 16+  
23.25 Загадки человечества. 16+  
00.20 "ГОРОД ВОРОВ". 16+

## Пятница, 8 сентября

05.00 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00 Новости.  
09.20, 05.30 Контрольная закупка. 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55, 04.30 Модный приговор. 12+  
12.15 Давай поженимся! 16+  
13.15, 15.15 Время покажет. 16+  
16.00 Мужское / Женское. 16+  
17.00 Жди меня. 16+  
18.00 Вечерние новости.  
18.45 Человек и закон. 16+  
19.50 Поле чудес. 16+  
21.00 Время.

21.30 Голос. 12+  
23.20 Вечерний Ургант. 16+  
00.15 Геннадий Шпаликов. Жизнь обаятельного человека. 12+  
01.20 "СЛАДКИЙ ЯД". 16+



05.00, 09.15 Утро России.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
09.55 О самом главном. 12+  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время.  
11.55 "СВАТЫ". 12+  
13.00, 19.00 60 Минут. 12+  
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+  
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир. 16+  
21.00 Юморина. Бархатный сезон. 16+  
23.50 "КРАСОТКИ". 16+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
07.00 Деловое утро НТВ. 12+  
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+  
11.15 "ЛЕСНИК". 16+  
13.25 Чрезвычайное происшествие.  
14.00, 16.30 Место встречи.  
17.30 Следствие вели... 16+  
18.30 ЧП. Расследование. 16+  
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ". 16+  
23.40 К юбилею. "Иосиф Кобзон. Моя исповедь". 16+  
00.45 Мы и наука. Наука и мы. 12+  
01.45 Место встречи. 16+  
03.40 Поедем, поедим! 0+



05.00, 02.50 Территория заблуждений. 16+  
06.00, 09.00 Документальный проект. 16+  
07.00 С бодрым утром! 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости. 16+  
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+  
13.00 Званый ужин. 16+  
14.00 "БАГРОВЫЙ ПРИЛИВ". 16+  
17.00 Тайны Чапман. 16+  
18.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+  
20.00 "Выборы на иностранном языке". 16+  
21.00 "Наемники". 16+  
23.00 "КОРАБЛЬ-ПРИЗРАК". 18+  
00.40 "БЕОВУЛЬФ". 16+

## Суббота, 9 сентября

06.00, 10.00, 15.00 Новости.  
06.10 Играй, гармонь любимая! 12+  
07.10 Геннадий Шпаликов. Жизнь обаятельного человека. 12+  
08.10 "Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ". 12+  
09.45 Слово пастыря. 12+  
10.15, 16.10 Москве - 870 лет. "День города". 12+  
12.00 Церемония открытия Дня города. Прямая трансляция с Красной Площади.  
13.20, 15.15 "ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА". 12+  
18.00 Вечерние новости.  
18.15 Кто хочет стать миллионером? 16+  
19.50, 21.20 Сегодня вечером. 16+  
21.00 Время.  
23.00 КВН. 16+  
00.35 Фаберже. 12+



04.40 "НЕОТЛОЖКА". 12+  
06.35 Мульти утро.  
07.10 Живые истории. 12+  
08.00, 11.20 Вести. Местное время.  
08.20 Россия. Местное время. 12+  
09.20 Сто к одному. 12+  
10.10 Пятеро на одного.  
11.00, 14.00 Вести.  
11.40 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+  
14.20 "ДОМРАБОТНИЦА". 12+  
18.10 Субботний вечер. 12+  
20.00 Вести в субботу.  
21.00 "Новая волна-2017". 12+  
00.05 "СЛАБАЯ ЖЕНЩИНА". 12+



05.05 ЧП. Расследование. 16+  
05.40 Звезды сошлись. 16+  
07.25 Смотр. 0+  
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.  
08.20 Их нравы. 0+  
08.50 Устами младенца. 0+  
09.30 Готовим с Алексеем Зиминным. 0+  
10.20 Главная дорога. 16+  
11.00 Еда живая и мертвая. 12+

12.00 Квартирный вопрос. 0+  
13.05 НашПотребНадзор. 16+  
14.10, 03.45 Поедем, поедим! 0+  
15.05 Своя игра. 0+  
16.20 Однажды... 16+  
17.00 Секрет на миллион. 16+  
19.00 Центральное телевидение.  
20.00 Ты супер! Танцы. 6+  
23.00 Международная пирамида. 16+  
00.00 Квартирник НТВ у Маргулиса. 16+



05.00, 17.00, 03.50 Территория заблуждений. 16+  
08.15 "Карлик Нос". 6+  
09.55 Минтранс. 16+  
10.40 Самая полезная программа. 16+  
11.40 Ремонт по-честному. 16+  
12.25, 12.35, 16.35 Военная тайна. 16+  
12.30, 16.30 Новости. 16+  
19.00 "Засекреченные списки. Рок-овые даты. Как рассчитать катастрофу". 16+  
21.00 "ТОР". 12+  
23.00 "ПРИЗРАЧНЫЙ ГОНЩИК". 16+  
00.50 "МАРС АТАКУЕТ". 16+

## Воскресенье, 10 сентября

06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости.  
06.10 Фаберже. 12+  
07.50 Смешарики. Новые приключения.  
08.10 Смешарики. ПИН-код.  
08.25 Часовой. 12+  
08.55 Здоровье. 16+  
10.15 Непутевые заметки. 12+  
10.35 Честное слово. 12+  
11.25 Фазенда. 12+  
12.15 Главный котик страны. 12+  
13.55, 15.20 Мифы о России. 12+  
16.25 Международный музыкальный фестиваль "Жара". 12+  
19.20 Лучшее всех! 12+  
21.00 Воскресное "Время".  
22.30 Клуб Веселых и Находчивых. 16+



04.50 "НЕОТЛОЖКА". 12+  
06.40 Сам себе режиссер. 12+  
07.30, 04.00 Смехопанорама. 12+  
08.00 Утренняя почта. 12+  
08.45 Вести-Москва.  
09.25 Сто к одному. 12+  
10.10 Пока все дома. 12+  
11.00, 14.00 Вести.  
11.20 Смеяться разрешается. 12+  
14.20 "РАСПЛАТА ЗА СЧАСТЬЕ". 12+  
18.00 Удивительные люди-2017 г. 12+  
20.00 Вести недели.  
21.50 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым. 12+  
23.45 Новая волна-2017 г. 12+



05.05 "ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ". 12+  
07.00 Центральное телевидение. 16+  
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.  
08.20 Лотерея "Счастливые утро". 0+  
09.25 Едим дома. 0+  
10.20 Первая передача. 16+  
11.05 Чудо техники. 12+  
12.00 Дачный ответ. 0+  
13.05 Двойные стандарты. Тут вам не там! 16+  
14.05 Как в кино. 16+  
15.05 Своя игра. 0+  
16.20 Следствие вели... 16+  
18.00 Новые русские сенсации. 16+  
19.00 Итоги недели.  
20.10 Ты не поверишь! 16+  
21.10 Звезды сошлись. 16+  
23.00 "ГОРДОСТЬ И ПРЕДУБЕЖДЕНИЕ И ЗОМБИ". 16+  
01.00 Таинственная Россия. 16+



05.00 Территория заблуждений. 16+  
07.15 "ПРИЗРАЧНЫЙ ГОНЩИК". 16+  
09.00 "НА БЕЗЫМЯННОЙ ВЫСОТЕ". 16+  
13.00 "Три богатыря и Шамаханская царица". 12+  
14.20 "Три богатыря на дальних берегах". 6+  
15.40 "Три богатыря. Ход конем". 6+  
17.00 "Три богатыря и Морской царь". 6+  
18.30 "ТОР". 12+  
20.30 "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ". 12+  
23.00 Добров в эфире. 16+  
00.00 Соль. 16+



## Поздравления

## Реклама

## Объявления

**Уважаемые читатели! Редакция газеты «Коммунар» напоминает:**  
**если вы забыли выписать районную газету, то сделайте это сейчас!**  
**«Коммунар» можно выписать с любого месяца! Без доставки в ваш почтовый ящик – в редакции и администрации Великооктябрьского городского поселения, а с доставкой на дом – во всех отделениях почтовой связи.**  
**Оставайтесь с нами, читайте и выписывайте свою газету!**

д. Мартюшино  
 Поздравляем с юбилеем  
**НАДЕЖДУ ВАСИЛЬЕВНУ  
 ВОРОБЬЕВУ!**  
*Казалось, эта дата не придет,  
 Бежали дни, года,  
 десятилетия...  
 И вот настал и этот день –  
 День Вашего 55-летия.  
 Пусть этот день морщинок  
 не прибавит,  
 А старые разгладит и сотрет,  
 И счастье в дом надолго  
 принесет!*  
 От родных и близких людей

Коллектив  
**ФМ ООО "Шлино"**  
 сердечно поздравляет  
**НАДЕЖДУ ВАСИЛЬЕВНУ  
 ВОРОБЬЕВУ**  
 с юбилейным днем рождения!  
*Сегодня, в славный юбилей,  
 Мы Вам желаем просто:  
 Больших успехов,  
 светлых дней  
 И жить лет так да 100!*

Продается  
 ВАЗ 21061, 1997 г. в.  
 Тел.: 8-920-183-50-36.

ПРОДАЕТСЯ а/м "УАЗ".  
 Тел. 8-915-713-52-41,

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА  
 МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ**  
**ВЫПИПИВАЕМ. РАСШИРЯЕМ.  
 НАПИЧНИКИ ИЗ МЕТАЛЛОПЛАСТА.**  
 Заводская скидка 25%.  
 Скидка пенсионерам – 5%.  
 Рассрочка – без %.  
 Офис: г. Вышний Волочек,  
 ул. Екатерининская, г.14.  
 Тел.: 8-920-154-76-88;  
 8-915-717-79-66.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ**  
 со 2 по 8 сентября  
 1, пятница  
 2, суббота  
 6, среда

**7 СЕНТЯБРЯ С 10 ДО 18 ЧАСОВ**  
**В РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ П. ФИРОВО**  
**РАСПРОДАЖА ШУБ**  
 ИЗ НОРКИ, БОБРА, МУТОНА, НУТРИИ.  
 ШАПКИ, ДУБПЕНКИ, КАЖАНЫЕ ИЗДЕЛИЯ.  
 БОЛЬШИЕ СКИДКИ.  
 АКЦИЯ: СДАЙ СТАРУЮ ШУБУ  
 В ОБМЕН НА НОВУЮ.  
 КРЕДИТ: ТОЛЬКО ПАСПОРТ.  
 ПРИНИМАЕМ КОПЛАТЕ БАНКОВСКИЕ КАРТЫ.



**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
 Уважаемые граждане,  
 переселяющиеся из аварийного  
 жилищного фонда пгт. Фирово  
 (ул. Северный поселок, д. 7, д. 17,  
 д. 19).  
 Администрация Фировского го-  
 родского поселения проводит пуб-  
 личную встречу с гражданами-пе-  
 реселенцами по вопросу ввода жи-  
 лья в эксплуатацию и переселению.  
 Встреча состоится **7 сентября**  
**2017 года в 15 часов во Дворце**  
**культуры** по адресу: пгт Великоок-  
 тябрьский, ул. Первомайская, д. 4.  
 Администрация  
 Фировского  
 городского поселения

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
 Уважаемые граждане,  
 переселяющиеся из аварийного  
 жилищного фонда  
 пгт Великооктябрьский  
 (ул. Комсомольская, д. 1; ул. Садо-  
 вая, д. 13; ул. Шоссейная, д. 2).  
 Администрация Великооктябрьс-  
 кого городского поселения проводит  
 публичную встречу с гражданами-пе-  
 реселенцами по вопросу ввода жи-  
 лья в эксплуатацию и переселению.  
 Встреча состоится **7 сентября**  
**2017 года в 15 часов во Дворце**  
**культуры** по адресу: пгт Великоок-  
 тябрьский, ул. Первомайская, д. 4.  
 Администрация  
 Великооктябрьского  
 городского поселения

ПРОДАЕТСЯ КВАРТИРА  
 В ДЕРЕВЯННОМ ДОМЕ  
 в п. Фирово  
 (с мебелью, участком, хозпостройками).  
 Тел.: 8-915-722-99-67.

ПРОДАМ СВИНИНУ  
 в полушках, четвертинках  
**ДОСТАВКА**  
 Тел.: 8-915-748-87-57,  
 8-910-537-53-55.

Агроферма «ЗЛАТНОСКА»  
 реализует  
**КУР-НЕСУШЕК**  
 Бесплатная доставка.  
 Тел.: 8-906-423-38-71.

ПРОДАЕМ КУР-НЕСУШЕК  
 разных пород.  
 Доставка бесплатная.  
 Тел.: 8-928-826-09-98.

В соответствии с постановлением правительства Тверской области от 02.07.2013 г. № 287-пп "О порядке организации отлова и содержания безнадзорных животных на территории Тверской области", администрацией Фировского района с ООО "Жилкомсервис - 3" заключен муниципальный контракт № 0136300048717000017-0201415-01. С 01.08. по 31.12.2017 г. НА ТЕРРИТОРИИ ВЕЛИКООКТЯБРЬСКОГО И ФИРОВСКОГО ГОРОДСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ВЕДУТСЯ МЕРОПРИЯТИЯ ПО УРЕГУЛИРОВАНИЮ ЧИСЛЕННОСТИ БЕЗНАДЗОРНЫХ ЖИВОТНЫХ.

Отловленные безнадзорные животные подлежат осмотру ветеринаром и дальнейшей передаче в пункте временного содержания.

По вопросам, связанным с отловом безнадзорных животных, вы можете обратиться по адресу: г. Вышний Волочек, ул. М.Горького, д. 11, тел.: 8(48233)5-63-06.

**Межмуниципальный отдел МВД России "Вышневолоцкий" приглашает на службу в органы внутренних дел**

на должности:  
 - следователя. Зарплатная плата от 30000 рублей.

**ТРЕБОВАНИЕ К КАНДИДАТАМ:**  
 образование – высшее юридическое.

- участкового уполномоченного поли-  
 ции. Зарплатная плата от 30000 рублей.

**ТРЕБОВАНИЕ К КАНДИДАТАМ:**  
 образование не ниже среднего професси-  
 онального либо высшего.

- полицейского отделения охраны и  
 конвоирования подозреваемых и обвиня-  
 емых изолятора временного содержания.  
 Зарплатная плата от 20000 рублей.

**ТРЕБОВАНИЕ К КАНДИДАТАМ:**  
 образование не ниже среднего (пол-  
 ного) общего.

- полицейского патрульно-постовой  
 службы полиции отдельного взвода  
 патрульно-постовой службы полиции.  
 Зарплатная плата от 20000 рублей.

**ТРЕБОВАНИЕ К КАНДИДАТАМ:**  
 образование не ниже среднего (пол-  
 ного) общего.

**ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИ-  
 ДАТАМ:** возраст от 18 до 35 лет, отсут-  
 ствие медицинских противопоказаний, су-  
 димости.

Предоставляются дополнительные  
 денежные выплаты, социальные льго-  
 ты и гарантии: возможность получения  
 бесплатного высшего образования, оче-  
 редной отпуск продолжительностью 30  
 суток, материальная помощь, предос-  
 тавление оплачиваемых учебных отпус-

ков, отпусков по семейным обстоятель-  
 ствам, дополнительных отпусков, компен-  
 сации за (наем) поднаем жилья, оказа-  
 ние сотруднику и членам его семьи бес-  
 платной квалифицированной медицин-  
 ской помощи (в медучреждениях МВД или  
 Минздравсоцразвития РФ), назначение  
 пенсии на льготных условиях, матери-  
 альные поощрения за достигнутые поло-  
 жительные результаты в работе.

**Денежное довольствие выплачивает-  
 ся своевременно, без задержек.**

Федеральным законом № 247-ФЗ от 19  
 июля 2011 г. "О социальных гарантиях со-  
 трудникам органов внутренних дел Рос-  
 сийской Федерации и внесении изменений в от-  
 дельные законодательные акты Российской  
 Федерации" регулируются отношения, свя-  
 занные с денежным довольствием и пенси-  
 онным обеспечением сотрудников, обеспе-  
 чением жилыми помещениями, медицинским  
 обслуживанием сотрудников, граждан Рос-  
 сийской Федерации, уволенных со службы в  
 органах внутренних дел, и членов их семей,  
 а также с предоставлением иных социальных  
 гарантий этим категориям лиц. Кроме того  
 в целях обеспечения сотрудников жильем  
 предусмотрено предоставление одновремен-  
 ной социальной выплаты для приобретения  
 или строительства жилого помещения.

По вопросам трудоустройства обра-  
 щаться в МО МВД России "Вышнево-  
 локский" по телефонам 8(48233) 6-29-84,  
 6-17-91. Адрес: г. Вышний Волочек, Мос-  
 ковское шоссе, дом 2, каб. 313, 314.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ  
 ПРЕДПРИЯТИЙ, ГРАЖДАН,  
 ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ!**

Филиал ООО "Газпром трансгаз Санкт-Петербург" –  
 Валдайское линейное производственное управление  
 магистральных газопроводов (Валдайское ЛПУМГ)  
 обеспечивает бесперебойную транспортировку газа по газопроводу высокого давлени-  
 я, проходящим по земельным участкам различного назначения Новгородской и Твер-  
 ской областей. В 7-10 м. от оси газопровода проложен кабель технологической связи.  
 Рабочее давление в газопроводах 5,39МПа (55кгс/см<sup>2</sup>). В целях обеспечения сохранно-  
 сти, создания нормальных условий эксплуатации и предотвращения несчастных случа-  
 ев на объектах магистральных газопроводов "Правилами охраны магистральных трубо-  
 проводов" установлены **охранные зоны:** 25м. от оси газопровода в каждую сторону  
 (вдоль подводного перехода 100м. от оси газопровода в каждую сторону), 100м. от  
 ограждения газораспределительной станции (ГРС) и компрессорной станции (КС) во  
 все стороны. Любые работы и действия, производимые в охранных зонах, могут выпол-  
 няться только после получения письменного "Разрешения на производство работ в ох-  
 ранной зоне магистрального трубопровода" от Валдайского ЛПУМГ. В соответствии с  
 требованиями законодательства РФ владельцы земельных участков при их хозяйствен-  
 ном использовании не могут строить какие бы то ни было здания, строения, сооружения  
 в пределах установленных минимальных расстояний до объектов системы газоснабжения  
 без согласования с Валдайским ЛПУМГ (250м. от оси газопровода, 175м. от ограждения  
 ГРС, 700м. от ограждения КС). Здания, строения и сооружения, построенные ближе  
 установленных строительными нормами и правилами минимальных расстояний до объектов  
 систем газоснабжения, подлежат сносу за счет средств юридических и физических лиц,  
 допустивших нарушения. Органы исполнительной власти и должностные лица, гражда-  
 не, виновные в нарушении правил охраны магистральных трубопроводов, строительстве  
 зданий, строений и сооружений без соблюдения безопасных расстояний до объектов сис-  
 тем газоснабжения, несут ответственность в соответствии с законодательством РФ. Све-  
 дения о зонах с особыми условиями использования территории – охранные зоны и зоны  
 минимального расстояния объектов транспорта газа, обслуживаемых Валдайским ЛПУМГ,  
 в государственный кадастр недвижимости внесены. При обнаружении утечек газа, на-  
 рушениях охранных зон – следует немедленно сообщить в Валдайское ЛПУМГ по  
 адресу: 175419, Новгородская область, Валдайский район, с. Зимогорье, д. 162,  
 тел.: 8 (81666) 2-10-44 (круглосуточно); 8 (81666) 4-42-84.



УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)  
 Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Редакция газеты «Коммунар» за содержа-  
 ние рекламы и объявлений ответственности  
 не несет. Позиция редакции не всегда совпадет  
 с мнением внештатных авторов. Авторские  
 материалы журналистов редакции могут  
 видоизменяться и использоваться только с  
 письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
 172720, Тверская область,  
 пос. Фирово, ул. Советская, 37  
 E-mail: kommunar-firovo@mail.ru  
 Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
 Главный редактор: 3-16-72,  
 отдел писем и бухгалтерия: 3-19-52

Газета зарегистрирована в  
 Управлении Федеральной  
 службы по надзору в сфе-  
 ре связи, информацион-  
 ных технологий и массо-  
 вых коммуникаций по  
 Тверской области.  
 Свидетельство о регистра-  
 ции ПИ № ТУ69-00192 от  
 30 мая 2011 г.

Главный редактор  
**Н.Н. ТИНТА**

Тираж 1540 . Заказ  
 Индекс 51622  
 Цена свободная  
 Время подписания в печать:  
 по графику – 12.00;  
 фактически подписано – 12.00.  
 31. 08. 2017 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51